
ORGÃO REGULADOR DE SANEAMENTO DO PARANÁ


ATA DA 32ª REUNIÃO DO CONSELHO DE REGULAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DO 
ORCISPAR – ÓRGÃO REGULADOR DE SANEAMENTO DO PARANÁ


Pautas: 
• Suspensão dos prazos e do atendimento ao público; 
• Acordo de cooperação com a AGEER Sinop; 
• Notícias (informes de atividades).

Participantes: 
• Thiago Bertele – PRESIDENTE 
• Alexandro Feix – CONSELHEIRO 
• Rafael C. Machado – CONSELHEIRO 
• Vitor Giacobbo – CONSELHEIRO 
• Rogel Martins Barbosa – DIRETOR ORCISPAR

Aos 25 dias do mês de fevereiro de 2026, às 18h30, foi realizada a 32ª Reunião Ordinária do 
Conselho de Regulação e Fiscalização do ORCISPAR – Órgão Regulador de Saneamento do Paraná, 
sob a presidência do Sr. Thiago Bertele, com a participação dos conselheiros, do Diretor Rogel 
Martins Barbosa e demais participantes.

A reunião foi aberta com invocação à proteção de Deus.

A ata da 31ª reunião foi submetida à votação e aprovada por unanimidade, sem ressalvas.

1. Suspensão dos prazos e do atendimento ao público

O Diretor Rogel Martins Barbosa apresentou ao Conselho a necessidade de suspensão dos prazos e 
do atendimento ao público no período de 09 de março a 20 de março, em razão da mudança da sede 
do Cispar.

Esclareceu que a atual sede, localizada no Parque Industrial, será transferida para a região central de 
Maringá, nas proximidades da Universidade Estadual de Maringá – UEM, sendo necessário o 
período para realização das adequações estruturais e organizacionais.

Informou ainda que, durante esse período, as atividades internas serão mantidas, com foco na 
organização da nova sede e preparação para retomada do atendimento no novo endereço, destacando 
também a proximidade do Fórum Internacional de Saneamento de Maringá.

Deliberação: aprovada por unanimidade a suspensão dos prazos e do atendimento ao público pelo 
período de 10 dias.

2. Acordo de cooperação com a AGEER Sinop
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O Diretor Rogel apresentou proposta de celebração de termo de cooperação com a AGEER Sinop, 
destacando que tais instrumentos são incentivados pela ANA, visando o aprimoramento da regulação 
por meio da cooperação institucional.

Relatou que o Orcispar já mantém acordos semelhantes com a AGESAN (RS), AGEER Pantanal 
(MT) e ARIES (ES), e que o novo termo segue o mesmo modelo, sem transferência de recursos 
financeiros, prevendo apoio técnico mútuo entre as agências.

Foram destacadas como principais atividades conjuntas: 
• intercâmbio de informações, documentos e procedimentos; 
• integração de ouvidorias; 
• apoio em revisões tarifárias; 
• compartilhamento de boas práticas; 
• utilização conjunta de normas e instrumentos regulatórios.

Informou que o prazo de vigência será de 24 meses, com possibilidade de prorrogação, e que 
eventuais conflitos serão resolvidos por arbitragem.

Destacou ainda que o Orcispar foi convidado para participação em evento no Mato Grosso, com 
realização de oficinas em Sinop e Cuiabá.

Deliberação: aprovado por unanimidade o acordo de cooperação entre o Orcispar e a AGEER 
Sinop.

3. Notícias (informes)

O Diretor Rogel apresentou informes institucionais, destacando a realização do evento “Orcispar em 
Foco”, voltado à discussão de soluções alternativas de água e esgoto, com participação de mais de 60 
representantes das autarquias reguladas.

Apresentou ainda informações sobre o Fórum Internacional de Saneamento de Maringá, promovido 
pelo Orcispar com apoio da ABRASAN, que ocorrerá nos dias 25 e 26 de março de 2026, no Hotel 
Deville, contando com participação de especialistas nacionais e internacionais, representantes do 
Judiciário, FUNASA, Ministério das Cidades, ANA e Controladoria-Geral da União.

Foi reforçado o convite aos conselheiros para participação no evento, com apoio logístico para 
viabilizar a presença.

Também foram mencionadas: 
• visita institucional ao município de Marialva, com destaque para a nova sede da autarquia “Águas 
de Marialva”; 
• participação no Fórum Municipal das Águas de Sarandi; 
• participação em evento promovido pela ANA no Mato Grosso, com apresentação sobre regulação 
de resíduos sólidos.
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ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos, desejou uma boa semana e 
declarou encerrada a 32ª Reunião do Conselho de Regulação e Fiscalização do Orcispar.

Transcrição da Reunião


0:01 Boa noite a todos, conselheiros, diretor e demais participantes.
0:07 Gostaria, sob a proteção de Deus, de declarar aberta a 32ª reunião do Conselho de Regulação e 
Fiscalização do Orcispar.
0:17 Iniciando pela votação da ata da 31ª reunião. Acredito que todos receberam via WhatsApp, no 
grupo, e gostaria de abrir para votação.
0:25 Peço que permaneçam em silêncio os favoráveis e que se manifestem os contrários.
0:39 Desta maneira, declaro aprovada a ata da 31ª reunião.
0:45 Passando para as pautas do dia, temos a suspensão dos prazos por 10 dias. Senhor diretor, passo 
a palavra ao senhor.
0:57 Rogel: Obrigado, senhor presidente e demais conselheiros. Senhor presidente, nosso pedido ao 
Conselho é a aprovação da suspensão dos prazos e também do atendimento ao público.
1:04 Solicitamos que sejam suspensos os prazos e o atendimento ao público do dia 9 de março ao dia 
20 de março, pois nesse período estaremos realizando a mudança da sede do Cispar.
1:20 Atualmente estamos no complexo do Cispar, no Parque Industrial, e estaremos nos deslocando 
para a região central de Maringá, próximo à Universidade Estadual de Maringá – UEM.
1:35 Precisamos desse prazo para realizar as adequações necessárias à mudança. Lembrando que, 
logo após esse período, teremos o Fórum Internacional de Saneamento de Maringá.
1:47 Portanto, é fundamental suspender o atendimento externo e os prazos. Continuaremos 
trabalhando internamente, mas focados na organização da nova sede e preparação para o 
atendimento no novo endereço.
2:07 Era isso, senhor presidente.
2:10 Presidente: Está ok. Alguma pergunta ou comentário, senhores conselheiros?
2:17 Não havendo manifestações, passo para a etapa de votação. Diante dos motivos apresentados, 
coloco em votação a suspensão dos prazos por 10 dias.
2:28 Peço que permaneçam em silêncio os favoráveis e que se manifestem os contrários.
2:36 Desta maneira, declaro aprovada a pauta de suspensão das atividades do Orcispar por 10 dias.

2:45 Passando para a segunda pauta do dia, temos o acordo de cooperação com a AGERSINOP. 
Gostaria de devolver a palavra ao senhor diretor.
2:59 Rogel: Obrigado, senhor presidente e demais conselheiros. Esse termo de cooperação é 
incentivado pela própria ANA, em razão da legislação que prevê a cooperação entre entidades para o 
aprimoramento da regulação.
3:08 Temos buscado estabelecer parcerias com outras agências reguladoras. O primeiro termo 
firmado foi com a AGESAN, agência intermunicipal do Rio Grande do Sul. Depois firmamos com a 
AGER Pantanal, do Mato Grosso, e também com a ARIES Espírito Santo.
3:24 Agora a AGERSINOP nos procurou, e estamos propondo esse novo termo de cooperação.
3:30 O modelo é o mesmo dos anteriores: não há transferência de recursos entre as agências. Quando 
uma solicita apoio, a outra atende por conta própria.
3:45 Na prática, isso envolve eventos técnicos, apoio institucional, troca de conhecimento e 
cooperação entre as equipes.
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3:58 Entre as atividades previstas estão intercâmbio de informações, documentos e procedimentos, 
integração das ouvidorias, revisão tarifária, compartilhamento de boas práticas e utilização conjunta 
de normas e resoluções.
4:42 Muitas vezes uma agência desenvolve uma norma primeiro e as demais utilizam como 
referência, o que fortalece o sistema regulatório.
4:51 Destaco que, no Fórum Internacional que realizaremos este mês, a AGER Pantanal e a ARIES 
têm nos apoiado e divulgado o evento em seus estados.
5:02 O prazo de vigência do acordo é de 24 meses, podendo ser prorrogado.
5:11 Também vale lembrar que em abril vence o nosso primeiro termo de cooperação, firmado com a 
GESAN, e avaliaremos sua prorrogação.
5:30 O acordo pode ser rescindido a qualquer momento, mediante aviso prévio de 30 dias.
5:41 Eventuais conflitos são resolvidos por arbitragem, embora nunca tenhamos tido problemas com 
outras agências.
5:57 Pelo contrário, essas parcerias têm fortalecido a regulação, especialmente entre entidades 
intermunicipais como o Orcispar, AGESAN, AGER Pantanal, AGER SINOP e ARIES.
6:10 Diante disso, solicito a aprovação do termo de cooperação. Caso aprovado, será publicada a 
resolução e realizada a assinatura, possivelmente em evento no Mato Grosso ainda este mês.
6:36 Fomos convidados para ministrar oficinas em Sinop e Cuiabá.
6:41 Era isso, senhor presidente.
6:46 Presidente: Obrigado, senhor diretor. Senhores conselheiros, alguma dúvida ou comentário?
6:57 Não havendo manifestações, passo para a votação.
7:05 Peço que se manifestem os contrários e permaneçam em silêncio os favoráveis.
7:14 Desta maneira, declaro aprovado o acordo de cooperação entre o Orcispar e a AGER SINOP.
7:22 Passando para a última pauta do dia, referente às notícias, devolvo a palavra ao senhor diretor.
7:30 Rogel: Senhor presidente, demais conselheiros e também nossos internautas, lembrando que a 
reunião é transmitida ao vivo pelo YouTube.
7:45 O Orcispar realizou um evento importante dentro do programa “Orcispar em Foco”, voltado à 
discussão da resolução sobre soluções alternativas de água e esgoto.
7:54 O evento foi direcionado às autarquias, que somam 54 regulados, com mais de 60 participantes.
8:01 Considero que foi um grande sucesso, tanto em público quanto em conteúdo técnico.
8:11 Foi um evento relevante e de alto nível técnico.
8:28 Agora falando de eventos futuros, destaco o Fórum Internacional de Saneamento de Maringá, 
promovido pelo Orcispar com apoio da ABRASAN.
8:49 O evento contará com participantes internacionais da Espanha, Paraguai, Portugal e Itália.
9:05 Teremos também autoridades do Judiciário, incluindo o vice-presidente do Tribunal de Justiça 
do Paraná.
9:12 Haverá representantes da FUNASA, do Ministério das Cidades, da ANA e da Controladoria-
Geral da União.
9:26 Prefeitos também participarão, discutindo regulação.
9:35 Será um evento de dois dias, no Hotel Deville.
9:45 As inscrições para os conselheiros são gratuitas, e caso queiram participar, devem entrar em 
contato com a Stefany para organização das diárias.
10:02 Será muito importante a presença dos senhores.
10:17 Também realizamos visita à prefeita de Marialva, tratando da regulação e conhecendo a nova 
sede da autarquia, agora chamada Águas de Marialva.
10:36 A nova estrutura é moderna, ampla e representa um avanço significativo.
10:59 No dia 3 participaremos do Fórum Municipal das Águas de Sarandi, abordando temas como 
abastecimento, consumo consciente e sustentabilidade.
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11:23 Também participarei de evento promovido pela ANA no Mato Grosso, onde ministrarei 
oficinas sobre regulação de resíduos.
12:19 Retornando, teremos nosso Fórum Internacional, que esperamos ser um grande sucesso.
12:28 Essas são as notícias da sessão. Agradeço a oportunidade.
12:38 Presidente: Agradeço, senhor diretor. Alguma pergunta?
12:46 Conselheiro: Apenas reforçar a data do evento em Maringá.
12:54 Rogel: Dias 25 e 26 de março, no Hotel Deville.
13:07 Conselheiro: Vamos agendar.
13:15 Presidente: Sendo assim, peço permissão para encerrar.
13:16 Rogel: À vontade.
13:16 Presidente: Desejo a todos uma boa semana, com saúde e muito trabalho. Sob a proteção de 
Deus, declaro encerrada a 32ª reunião do Conselho de Regulação e Fiscalização do Orcispar. Boa 
noite a todos.
13:38 Boa noite.

_________________________________

Thiago B. Marin - PRESIDENTE DO CONSELHO


__________________________________

Alexandro Feix – CONSELHEIRO


__________________________________

Rafael C. Machado – CONSELHEIRO


__________________________________

Vitor Giacobbo - CONSELHEIRO
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